

Las sesiones de Cortes

Continúa la discusión del proyecto de reforma agraria. - Son aprobados varios proyectos de ley

Madrid 29 (10 m.)—El señor Barnés abre la sesión a las cuatro y veinticinco. Poca animación. En el banco azul los señores de los Ríos y Zulueta. Aprobada el acta, el señor Alvarez Angulo pide que el Parlamento español se adhiera a la Conferencia de la Paz. Así se acuerda. Después comienzan los

Ruegos y preguntas

El señor Leizaola protesta de los desahucios injustificados en el campo. El señor San Andrés se interesa por los riegos en la zona del Turia. El señor Company (don Juan) aboga por el cobro de atrasos de los médicos titulares, y pide

Don Nicolás M. Urgoiti intenta suicidarse y se halla en grave estado

Madrid, 19 (8 m.)—Ayer intentó suicidarse don Nicolás M. Urgoiti, fundador de «El Sol», «La Voz», «Crisol» y «Luz». Para lograr su fatal propósito, se dispuso un tiro de pistola en la cabeza. La bala le produjo una herida de carácter muy grave.

El orden del día

Se aprueban varios dictámenes, entre ellos uno de Comisión de Suplicatorios, denegando los solicitados contra don José Templado, doña Margarita Nelken y don Julio Urquijo. Por ausencia del ministro de Justicia, se aplaza la discusión del proyecto de ley sobre el matrimonio civil.

La Reforma agraria

El señor Díaz del Moral, presidente de la Comisión de Reforma agraria dice que tienen solicitada la palabra para consumir turnos 19 diputados. Además se han presentado 57 votos particulares y 68 enmiendas hasta ahora, cifras que sin duda se aumentarán.

Por esta circunstancia, la Comisión teme que la discusión dure meses y hasta años si se dedica a contestar a todos uno por uno. Anuncia que lo hará de manera colectiva en los momentos precisos, y excita a todos para que se produzcan con brevedad, dada la urgencia del asunto, no por ser compromiso de la República, sino porque España necesita la reforma agraria y debe apresurarse a su implantación.

El señor Sánchez Albornoz consume un turno en contra de la totalidad del dictamen, explicando el alcance esencialmente político que a su juicio debe tener la reforma agraria en España. Habla después el señor Casanueva quien ataca el dictamen. Cree que se debe dar una solución armónica para no herir derechos de nadie. El Estado, agrega, no tiene derecho a expropiar las tierras de aquellas personas que pagan

puntualmente todos los impuestos. El proyecto no es más que un castigo que se impone a la nobleza. Habla después del sistema de pago de las indemnizaciones y dice que en este proyecto ha ocurrido lo mismo que son el de la ley del matrimonio civil, que por no enterarse de lo que en ella se decía, se permite el matrimonio entre hermanos. Asimismo se ocupa de las fincas comunales. Refiriéndose al pago de las indemnizaciones dice que si a la Comisión se le hubiera ocurrido pagarlas con las cuentas corrientes, lo hubiera hecho. Varios diputados protestan de tales manifestaciones. El presidente de la Cámara le llama la atención y dice que se abstenga de hacer manifestaciones que mortifican a los diputados. El señor Casanueva manifiesta que no tuvo tal propósito, pero que si a sus palabras se les ha dado esa interpretación que está dispuesto a retirarla. Termina diciendo que la intervención de la minoría agraria va encaminada a elaborar un proyecto de reforma mucho mejor.

El señor Serra Moret, de la minoría catalana interviene en el debate. Dice que lo hace para dar un mentís a las personas que dicen que a Cataluña no le interesan las cosas de España. Esta reforma no nos interesa a nosotros y en cambio interviene en el debate. El señor Serra hace un minucioso estudio de la reforma manifestando bastantes conocimientos en este asunto. Agrega que hay que distinguir a los asalariados de los trabajadores. Interviene también en el debate el señor Alvarez Picallo quien se ocupa de las reformas en sus relaciones con la región gallega. Agrega que la reforma debe tener carácter regional. Galicia es colectivista y espera se le conceda apoyo para poder desarrollar sus industrias lácteas. Para eso necesitamos la ayuda del crédito agrícola. A las nueve y quince de la noche, el presidente de la Cámara levanta la sesión.

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto. Razón: Méndez Núñez, 18. 2.

Jaime Astor Albornoz

Procurador de los Tribunales. Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles. J. Costa, 16, 2.º - Teléfono 2178

Oro, plata y platino

Paga más que nadie la Relojería Económica por necesitarlo para sus trabajos. Compro Monedas y Alhajas. Rambla Méndez Núñez, 1. ALICANTE

De Denia

Sesión ordinaria

Mañana, a las diez, celebrará la agrupación forzosa municipal, de este distrito, en el salón de sesiones, sesión ordinaria, para tratar los asuntos siguientes: Aprobación de cuentas de 1930-31. Tratar de la aprobación de transferencia de créditos de don Emilio Oliver, a favor de don José Oliver, y concierto de los Ayuntamientos para el pago de créditos atrasados.

Sesión extraordinaria del Ayuntamiento

Hoy y por segunda convocatoria, celebrará sesión extraordinaria el Ayuntamiento, al objeto de tratar de la incoacción del expediente de expropiación forzosa de los terrenos para la construcción del camino vecinal barranco del Moño-Areneles.

Toma de posesión

Ayer tomó posesión del cargo de secretario de este Ayuntamiento, don Rafael Pastor Barber.

El comité de Derecha Regional

Se ha organizado el comité local de Derecha Regional Valenciana, siendo nombrado presidente don Rafael Bordehore Romani; vice, don José Antonio Colomer; secretario, don Miguel Durá Collado; vice, don Federico Antón Torregrosa; tesoroero, don Miguel Devesa; depositario, Víctor Paris; vocales: don Abelardo Pérez, don Siverio Sivera, don Antonio Carrió, don Enrique Sahuquillo y don Luis Soliveres.

Dicho comité se dispone a fundar su centao en la calle de Alejandro Lerronx, crear un Banco Agrícola y fundar un periódico.

Acto de propaganda

El próximo domingo el partido tradicionalista celebrará un acto público de propaganda, figurando varios oradores de la localidad, don Urraca Pastor y algunos ex diputados.

DE MUSICA

Asociación de Cultura Musical

Mañana por la tarde, tendrá lugar en el Teatro Principal, el concierto correspondiente al presente mes, a cargo del eminente guitarrista, Andrés Segovia, con arreglo al programa siguiente.

- I. Dos estudios, en si bemol y en do.—Sor. Tema variado. Piezas características (dedicadas a Segovia).—Torroba. a) Prámbulo. b) Oliveras. c) Canción. d) Albada. e) Los Mayos. f) Panorama. Estudio.—Tárrega.
- II. Partita en la.—S. L. Weiss. a) Pleludio. b) Allemande. c) Gigue. Minueto.—Haydn. Petite valse.—Guigé.
- III. Fandanguillo.—Turina. Canción y Preludio.—Ponce. Danza en sol.—Granados. Torre Bermeja.—Albéniz. Aviso.—Se suplica a los señores asociados la presentación del carnet o vale provisional para entrar en el local del concierto y a las señoras entreguen la correspondiente invitación.

Juanito

Cantinas Escolares

Nota de los hastos realizados en las mismas durante los meses de marzo y abril últimos. Cantina núm. 1. Joaquín Costa.—Utensilios: 103' 85 ptas. Comida: 1.150 ptas. Total 1.153' 85. Cantina núm. 2. Altamira.—Utensilios: 318' 70. Comida: 1.144 ptas. Total: 1.462' 70 ptas. Cantina núm. 3. Cano Manrique.—Utensilios: 455' 15 ptas. Comida: 1.128 ptas. Total: 1.283' 15 ptas. Cantina núm. 4. Bailén.—Utensilios: 309' 30 ptas. Comida: 771 ptas. Total: 1.170' 30 ptas. Cantina núm. 5. Carolinas.—Utensilios: 541 ptas. Total: 1.063 ptas. Cantina núm. 6. Florida.—

Crónica social

Se alquila piso entresuelo, con ascensor, cinco habitaciones muy ventiladas, cuarto de baño completo, water para el servicio.—Precio cien pesetas mensuales.—Razón Maisonnave, 22, teléfono 1976.

—Falleció en esta ciudad el conocido industrial don Gonzalo Ferré, persona estimadísima por sus virtudes ciudadanas. A sus familiares testimoniamos sinceramente nuestro pésame.

—En las oposiciones para funcionarios del Banco de España ha obtenido una de las primeras plazas nuestro paisano señor Martínez Pinna, hijo del catedrático de la Escuela de Comercio don Vicente.

—Ayer estuvo en Alicante, de paso para Fernando Poo, el redactor de «El Diluvio» de Barcelona don Luis Sanz de Morales.

—Se busca maestra que profese la religión católica, para enseñar las asignaturas del segundo año del Bachillerato.—Razón: General Pintos, 1.—Teléfono 1293.

Toros y toreros

«El Empastre»

Para el próximo domingo día 22, se anuncia la reaparición de la banda cómica-musical «El Empastre». No necesita de propagandas la gran agrupación. Nos mueve a coger la pluma la satisfacción de ver en nuestra plaza, el espectáculo de más fuerza artística y cómica de sus similares. Y es que ¡claro! ¿cómo va un imitador o discípulo a saber más que el maestro? «El Empastre» fue la primera agrupación artística, taurina musical, que en triunfo ha recorrido España y el extranjero, manteniendo el fuego sagrado de su arte y como todo lo que vale, tropieza con muchos imitadores que por mucho que hagan nunca podrán hacer mella en la fama artística del «Empastre».

Con el espectáculo «El Empastre» hacen la presentación en Alicante los novilleros Juan Bort y Vicente Pascual «Valenciano» hijo este último del ex matador de toros José Pascual «Valenciano».

Además la gran troupe cómica compuesta por «Charlot Feitos», «Lerin» y «El guardia torero», con su inimitable gracia harán pasar un rato agradable al público.

En el hospital provincial, ha dejado de existir, tras penosa enfermedad, el que un día fue modesto novillero alicantino Juan Galán «Galareño».

Con el pobre Galán se han ido unas ilusiones que no tuvieron realización por ser torero corto y sin apoyo, no obstante tenérselas que entender muchas veces con ganado grande y con pitones, por esos pueblos de Dios donde Galán puso su voluntad y a veces su sangre.

El pobre novillero ha muerto casi olvidado de la afición, únicamente Pepe Sevilla le acompañó con sus visitas en sus últimos días. Descanse en paz el modesto novillero y reciba su hijo la expresión de nuestra condolencia.

La persecución religiosa

Quince multados de Molina del Segura ingresan en la cárcel de Murcia

Recordarán nuestros lectores que en el mes de enero último fueron impuestas multas de inusitada cuantía, varias de ellas de mil pesetas, a distintos vecinos de Molina del Segura, con ocasión de la retirada del Crucifijo de las escuelas nacionales.

Celebráronse unos solemnes funerales en sufragio de las víctimas de Castillblanco, por iniciativa de Acción Nacional, con la cooperación del Sindicato Católico-Agrícola, del de Obreros y del Círculo Tradicionalista.

A la terminación de los mismos, y según costumbre inveterada en el pueblo, el duelo, constituido por los millares de asistentes a la sagrada ceremonia, trasladóse al cuartel de la Guardia Civil, para expresar su pésame a los jefes del benemérito Instituto. Esto se juzgó como una manifestación no autorizada; pero es de advertir que iban en ellas las autoridades locales, y desde luego, el alcalde, siquiera este tratase de justificar su presencia como mantenedor del orden, aunque no ejerciese acción alguna prohibitiva del cortejo, enteramente pacífico y cordial.

Al regreso, un grupo de mujeres entró en los locales de las escuelas, que se hallan al paso, para comprobar si el Crucifijo estaba todavía presidiendo las clases, conforme al anhelo popular expresamente manifestado en diversas ocasiones por aquel católico vecindario.

Por aquellos días, los presidentes de las cuatro entidades precipitadas, al tener noticia de la orden de que el símbolo de nuestra Redención desapareciera de los salones de clase de las escuelas nacionales, dirigieron al inspector de primera enseñanza un telegrama en que, por carácter eminentemente religioso del pueblo, manifestaban que no consentirían en tal medida.

Por el señor Gobernador civil de la provincia fueron sancionados con multas de mil pesetas los presidentes de las entidades de referencia y quince señores más con otras de doscientas cincuenta y de ciento cincuenta pesetas.

En la Prensa y en respetuoso escrito expusieron al señor Gobernador los inculcados la verdad de los hechos, a su juicio perfectamente lícitos, ofreciéndole toda clase de comprobaciones en justificación de su conducta, incluso el testimonio escrito de los maestros de que no habían estado en las escuelas ni ejercieron las coacciones de que se les acusó.

Se daba el caso de que uno de los multados estaba en Murcia durante la manifestación, otro en Mula, en diligencias judiciales, otro en la huerta, y un cuarto en el despacio de su casa, donde fué visto por diversas personas mientras se celebraba la manifestación.

Recordábase también que, derogado el Estatuto provincial por decreto del 16 de junio último, en la parte referente a multas, el límite máximo fijado en el artículo 22 de la Ley Provincial es de quinientas pesetas, ocho veces aplicado a un solo hecho, como era el telegrama, que no al Gobernador, sino al inspector de primera enseñanza era dirigido.

El Excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia desestimó de plano el escrito, sin apreciar ni razonamiento alguno. Entonces, los multados, ante las enseñanzas de la práctica, que no brinda revocación de multas ordinariamente en vía gubernativa, sólo a título de defensa, lamentándolo mucho, pe-

Estamos conformes

«El Luchador» dice en su número de anoche: «Desde Alicante salen diariamente unos magníficos autobuses que atravesando toda la bella región de la Marina, esa maravilla de la provincia, van hacia Valencia. El servicio se presta también diariamente al contrario: saliendo de Valencia para venir hasta Alicante por igual camino.

Pero los coches llevan unos rótulos indicadores que dicen «Benisa-Valencia». ¡Es que se ha querido premeditadamente suprimir el nombre de nuestra capital? Ya que al servicio se presta desde una u otra ciudad, así debería aparecer en los rótulos.»

G. Citóler Sesé ODONTOLOGO

Operaciones de la especialidad Restauración bucal y corrección de los dientes por los sistemas más modernos de prótesis fija y móvil. Consulta diaria Paseo de los Mártires, 2, 1.º dra. (Casa Lamagniere)

"El Día" en Orihuela

Aguil Sangrel

Como anuncié en mis últimas noticias relacionadas con el conflicto de las aguas, este tiende a agudizarse de un modo tan grave, que precisa una próxima y enérgica intervención de las autoridades, no solo de Alicante, sino también de la provincia de Murcia.

Los huertanos de la zona Almoradi-Dolores-Callosa, han resultado los mas levantiscos y han sido los únicos, hasta el momento actual, que han comenzado a tomarse la justicia por su mano.

En lo que va de semana, miles de huertanos, con sus mujeres e hijos, han hecho varias salidas procediendo a la destrucción de norias y motores y a la quema inmediata de dichos artefactos. Han llegado hasta las mismas puertas de Orihuela y en el sitio denominado «El Vieja», han obligado a un huertano que acababa de desmontar su motor y ocultarlo en un desván, a sacarlo y ante sus propios narices lo han roto y achicharrado.

Cada día que transcurre es una constante amenaza. En todos los sitios no se oye otra muletilla que la siguiente: ¡que vienen! ¡que llegan! y el temor a los destructores incendiarios de Almoradi-Dolores-Callosa, tiene en completa intranquilidad al pacífico vecindario orcelitano.

Aguil piden los huertanos de la Vega Baja. Sangrel gritan los huertanos de la Vega Alta. Y a esta guisa, ambos pueblos, —alicantino y murciano,—mantienen con verdadero ahinco cada uno lo que creen sus indiscutibles derechos. Y repetimos: las autoridades de ambas provincias deben evitar estos actos impropios de pueblos sanos y conscientes. Ni el agua debe conseguirse violentamente por parte de los huertanos de la Vega Baja, ni los huertanos de la Vega Alta deben repeler a sus colegas alicantinos amenazándolos.

Nuevo conflicto en la "Puxmarina"

El asunto de la «Puxmarina» se ha agravado. Por orden del ingeniero jefe de la División Hidráulica del Segura, a las ocho de la mañana de hoy, han quedado paralizadas las obras de nivelación de la acequia, dispuestas por el Ministerio, y en las cuales trabajaban muchos obreros proporcionados por el municipio murciano.

El alcalde señor Moreno Galvache, con un notario se ha personado en la «Puxmarina» levantando la correspondiente acta por la suspensión inopinada de dichas obras, con tanto afán esperadas por los huertanos de la Vega Baja.

Después ha presidido una sesión extraordinaria del municipio en la cual se ha acordado dimitir en vista del mal cariz que tomaba el conflicto de la «Puxmarina».

Reunión de autoridades

Pocos momentos después de la sesión extraordinaria, las autoridades murcianas y alicantinas han cambiado impresiones y han conferenciado con los Poderes centrales, proponiendo conclusiones para llegar a una solución satisfactoria.

Nosotros ignoramos, hasta este momento, el resultado final, pero el rumor público asegura que las obras de nivelación de la acequia de la «Puxmarina» proseguirán hoy mismo, pero no con obreros del municipio murciano sino con brigadas de la División Hidráulica del Segura y bajo la dirección del ingeniero jefe, que establecerá un tablacho regulando la toma de agua con objeto de que los regantes puedan aprovechar la del Pantano de la Fuensanta, que con este objeto corre ya por el Segura.

Llegada de fuerzas

Para que no se vuelvan a repetir las bochornosas salidas de los huertanos que de poco tiempo a esta parte están destruyendo e incendiando motoras y norias, han llegado a esta ciudad treinta parejas de la Benemérita y varios agentes de Seguridad.

Hemos cambiado impresiones con dos de dichos agentes de Seguridad y hemos quedado convencidos de que tienen una buena pista respecto a los iniciadores de estos vandálicos hechos en los pueblos de Callosa, Dolores y Almoradi.

Y sobre todo, lo que más nos ha complacido, ha sido el saber que las autoridades murcianas y alicantinas, de acuerdo con los Poderes Centrales, han encontrado la fórmula conciliadora que todo lo ha de volver a poner como estaba antes del malestar reinante. La famosa «Puxmarina» será rebajada como pretenden los huertanos de la Vega Baja; los motores y norias que existen instalados a lo largo del río, tanto de la Vega Alta, como de la Baja y Media, serán precintados; los pantanos, especialmente el de la «Fuensanta», han comenzado a soltar el precioso caudal que tanto anhelan los huertanos alicantinos; y dentro de contadas horas el anhelado líquido llegará hasta la desembocadura de Guardamar, después de haber dado vida a las ricas huertas de nuestros pueblos, hoy tan sedientas.

El difícil problema, pues, casi puede darse ya por resuelto.

La huelga de transportes

Aquí en Orihuela no funciona ningún vehículo de motor. Las calles y plazuelas, donde acostumbran a pararse los automóviles, están totalmente solitarios. Los mecánicos forman grupos y se dedican a abuchear a los autos particulares que discurren por las travesías que los conducen a las carreteras oficiales.

Me acaban de decir que a la entrada de Elche, un nutrido grupo de mecánicos huelguistas ha obligado a parar a un camión de la «Albaterese» y que para que no pudiera proseguir su marcha hacia esa capital, lo han volcado.

Esto ha sido lo único que he podido registrar de la huelga de transportes, declarada ilegal por el Gobierno, y que por lo que respecta a esta población es un rotundo fracaso.

A la hora que escribo estas cuartillas—las ocho de la mañana,—han reanudado sus servicios los coches de las empresas «Die-Zechinni» y «Albaterese» saliendo para la «Costa Azul», para Murcia y para Alicante.

En todos los coches van parejas de la Benemérita dispuestas a repeler la agresión del los huelguistas.

Torneo de billar

En el Casino de Orihuela, comenzó el día 25 de mayo, un torneo de billar, del cual ha sido organizador y alma, el distinguido orcelitano y excelente jugador, Perchele Ros, quien juntamente con el directivo del Casino, señor Zerón, ha constituido el jurado calificados.

Han tomado parte en dicho torneo, veintidós aficionados, de ellos catorce clasificados de segunda categoría y los ocho restantes de primera.

De dichos grupos, han quedado, para disputarse las artísticas copas donadas por la Sociedad, los jugadores Diez y Brotóns, por la segunda categoría y Gimenez y Luna, por la primera.

Los cuatro son unos excelentes jugadores y debido a ello se espera con verdadero afán el resultado.

A los vencedores de este torneo se les ofrecerá un banquete íntimo.

Veinte comunistas, entre ellos Rada, se han fugado de la cárcel de Sevilla

Albiñana dice que no puede pagar la multa que se le impone por ser un pobre trabajador

Madrid 19 (2 t.)

Marcelino Domingo, dice...

Madrid.—Al recibir a los periodistas ayer tarde el ministro de Agricultura hizo las siguientes manifestaciones:

He visitado la feria de París. En ella he podido observar el esfuerzo extraordinario realizado por los productores españoles por acreditar sus productos.

Nuestros compatriotas de Canarias han acudido también a la feria de París y varios departamentos de nuestro pabellón se enriquecen con productos de la isla.

Estas ferias—agregó el señor Domingo—tienen la importancia que significa la solidaridad

que existe entre los productores de los diversos países y en su aspecto industrial y comercial las ferias sirven de enseñanza y estímulo.

El ministro se refirió también a la celebración de la Conferencia Pesquera.

Indendio en un almiar de paja

Sevilla.—En el sitio conocido por «Pancho de San Sebastián», término de los Molares, se declaró un incendio en un almiar de paja propiedad de don Manuel Vélez Moreno, padiendo evitarse que se propagase a otros almiars que estaban próximos.

Se quemaron unas mil quinientas arrobas de paja, ascendiendo las pérdidas a cuatrocientas cincuenta pesetas.

De las diligencias practicadas por las autoridades se deduce que el siniestro fué casual.

Definidos por robo de dieciséis sacos de cebada

Sevilla.—La Guardia civil del puesto de El Rubio ha detenido a los vecinos de dicha localidad Francisco Ramos Ruiz, Eduardo González Aire, José Cornejo Ruiz y Manuel Orgaz Montes, como presuntos autores del robo de dieciséis sacos de cebada del cortijo «La Nava», término de Ecija, que lleva en arrendamiento don Eduardo Pérez Montañés.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado de instrucción del partido.

Ultima hora

De la cárcel de Sevilla se fugan veinte comunistas

Entre ellos va el mecánico Rada

Madrid 19 (2:35).—Se reciben noticias de Sevilla diciendo que de la cárcel se han fugado veinte comunistas.

Entre ellos va el mecánico Rada.

El paro de los transportes mecánicos sigue en el mismo estado

Madrid.—Continúa en el mismo estado el paro de los transportes mecánicos. Esta situación produce muchos perjuicios y molestias.

Detención de dos individuos que llevaban pistolas y dos bombas

Valencia 19 (8 m.).—Con motivo del malestar que desde hace algún tiempo existe en los pueblos de la Ribera por diversos extremos relacionados con la plantación del arroz, el gobernador civil dispuso se montara un servicio de información en varios pueblos.

En virtud de esto el comisario señor Seseña dió determinadas órdenes y por ciertos indicios que se tenían, se estrechó especialmente la vigilancia sobre todos los que procedían de Almusafes. Con este motivo se realizaron cacheos a determinados individuos y ayer tarde en la calle de San Vicente fueron detenidos dos hombres, uno de ellos concejal de Almusafes.

Llevaban consigo tres pistolas nuevas, una de ellas de 18 tiros, y dos bombas de mano. A uno se le ocupó además 325 pesetas y 50 al otro.

Estos individuos resultaron ser Francisco Navarro Contell y Vicente Peiró Grao, ambos vecinos de Almusafes y el último de ellos concejal de aquel Ayuntamiento.

Fueron conducidos al juzgado y posteriormente se dictó

La "Gaceta"

Publica hoy la siguiente disposición:

Ordenando sea devuelta la fianza a la sociedad Cabrera y Compañía, contratistas de obras encargados de las obras de Escuelas Graduadas de Pego.

El aviador Rein llega a Hanoi

Hanoi.—Ha llegado el aviador español Rein sin novedad.

Albiñana, se niega a pagar la multa de 5000 pesetas

Madrid.—El doctor Albiñana ha recurrido a los tribunales por la multa impuesta protestando se prohiba el uso particular de cosas.

Dice que no puede pagar la multa por ser un humilde trabajador pero que se le puede cobrar en cárcel como se hacía en los tiempos del feudalismo con los presos.

Consecuencias de un tifón

Manila.—A consecuencia del último tifón han perecido 150 personas.

Tienden a disminuir los disturbios en Bombay

Bombay.—Los disturbios entre musulmanes y hindus tienden a disminuir en intensidad.

La jornada de ayer terminó con 11 muertos y 98 heridos.

Diario Católico multado

Téruel.—El gobernador ha impuesto una multa al diario Católico «Idea» que se publica en esta Ciudad.

Lea Vd. "El Día"

Detención de dos individuos que llevaban pistolas y dos bombas

Uno de ellos es concejal de Almusafes

orden de detención contra un tercero que se supone fué quien les entregó las armas. Este individuo ha sido también detenido.

Como el asunto parece tiene otras ramificaciones, sigue actuándose para lograr el esclarecimiento total de lo que se tramaba.

Continúa ardiendo el paquebot "George Philippart"

Aden.—El paquebot «George Philippart» continúa ardiendo. Hasta ahora faltan 91 pasajeros.

La señorita López Letona en libertad

Madrid.—Ha sido puesta en libertad la señorita López Letona pero viene obligada a pagar una multa de 250 pesetas, por llevar un crucifijo cogido por una cinta roja y gualda.

Los monárquicos contra el Estatuto Vasco

San Sebastián.—El Ayuntamiento acordó, con el voto en contra de la minoría monárquica, apoyar el Estatuto Vasco-Navarro.

Otro estanco asaltado

Valladolid.—En un estanco sito en la calle de Cánovas del Castillo de esta capital penetró un individuo, vestido elegantemente, el cual puso un pañuelo en la cara de la estancuero, empujándolo con narcótico. Inmediatamente después se dedicó a robar las existencias de caja que se elevaban a 100 pesetas. El individuo no ha sido capturado.

Un coche de servicio público destruido por los huelguistas

Salamanca.—El coche que hacia la línea de esta a Madrid fué destruido por un grupo de huelguistas cerca de Santamarta.

Los cines Central

"Congo" Sonora

Ideal Dos mundos

Hoy - Sonora

MEDOLA BETUN

El único usado por los que le conocen

Para no toser

Pastillas del Dr. Soler

Caja 0'30 ptas.

Plaza de Toros de Alicante

Empresa Benacantil

El domingo 22 de Mayo de 1932 A las 4 y media tarde

Grandioso espectáculo cómico-faurino-musical

EL EMPASTRE

Primera parte:—Lidia y muerte de un becerro de la ganadería de Martín Salinas, por EL GRAN LERIN, CHARLOT FEITO y el auténtico GUARDIA TORERO.

Segunda parte:—Lidia y muerte de dos hermosos novillos erales por los valientes matadores de novillos-toros

Juan Bort y Vicente Pascual Valenciano

Tercera parte:—Presentación de EL EMPASTRE (35 artistas)

Cuarta parte:—Lidia y muerte de un becerro por EL EMPASTRE.

LA CARAVANA HUNGARA con el CHIMPANCE HUMANO (Truco original)

PRECIO:—General, 2'50.—Señoras, 1'50.—Niños y militares sin graduación, una peseta.

Propietarios, Industriales, Hombres de negocio
El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE
Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante por José Luis Curt quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.
Garage y Oficinas
Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1247

Accidente ferroviario

En el paso a nivel de la carretera de Almoradi, el tren que le cruza a las doce y media de la madrugada, ha arrollado a un carro, destruyéndolo completamente y matando a las dos caballerías. El conductor, por verdadero milagro ha resultado ileso.

La Asamblea Agraria de la Derecha Regional ha sido suspendida por orden gubernativa

Hoy había de verificarse en Valencia la apertura de la Asamblea Agraria organizada por la Derecha Regional Valenciana, y en la que se trataba de recoger las aspiraciones de los pueblos de la región, y encontrar democráticamente soluciones de justicia social y de defensa de los intereses económicos.

Se comete un robo en una perfumería

Don Victorio Albertosa Amador, denuncia que en la mañana de hoy se ha encontrado la puerta de su establecimiento sito en el Pasaje de Amérigo número 2, Perfumería «La Camelia» abierta y sin violencia y se han sustraído doce docenas y media de pares de medias de seda, y varios frascos de perfumería de distintas marcas, todo lo cual valora en unas 4,000 pesetas.

Ecos de sociedad

Han marchado a esa capital, el presbítero don Luis Campello y el letrado don Manuel Pérez Mirete, que va acompañado de su elegante esposa doña Clementina de Cervera.

El paro de los transportes mecánicos sigue en el mismo estado

Madrid.—Continúa en el mismo estado el paro de los transportes mecánicos. Esta situación produce muchos perjuicios y molestias.

En defensa de España

Se ha puesto de moda entre los enclufistas de la República el atribuir a la Monarquía la culpa del llamado «problema de Cataluña» y realmente es cierto aunque no por el lado que ellos lo encaran.

El mal se inició en tiempos del bondadoso rey Carlos IV, de quien dice el historiador Lafuente «que se horripilaba a la sola idea de un motín popular».

El gobierno francés quería que tuviera libre entrada en España toda clase de tejidos de aquel país, y el rey se opuso a estos deseos que el embajador Beurnonville le expuso en Barcelona mientras se realizaban en esta ciudad los festejos de las bodas de los príncipes Fernando y de Isabel con el príncipe y la princesa de Nápoles, porque tenía miedo que al entrar los géneros extranjeros se cerraran las fábricas de Cataluña y los obreros como otras veces habían hecho se entregasen a revueltas de todo género, no sabemos si por propia iniciativa o inducidos por los fabricantes, y de aquí arranca el «problemita» que hoy angustia a España.

Porque si Carlos IV en vez de acallar las protestas, complaciendo a los que llevaban en la mano «la marca del esclavo» del arancel para aplicarlo al rojo a todos los españoles, hubiera tenido un poco de energía viril y en vez de contentarse a una minoría egoísta, hubiera hecho lo más conveniente a la mayoría de la nación: no sentando aquella funesta norma legislativa que tan al pie de la letra siguieron todos los demás gobiernos que le sucedieron, hoy no sería Cataluña un serio motivo de preocupación nacional.

A los catalanes se les hubiera presentado un dilema: perfeccionar la industria o morir. De ocurrir lo primero la riqueza hoy acumulada en Cataluña a costa del sacrificio del resto de la nación que es agrícola y no pudo tener ventajosos tratados internacionales para proteger sus productos, por favorecer a la industria del principado, estaría a estas horas reparada por toda España y al ser la nación poderosa marcharía a su lado con el mismo gusto

que lo hizo cuando en sus dominios «no se ponía el sol y ella en vez de sentir el temor de las competencias lo haría sentir a las demás naciones y de no haberse por incapacidad perfeccionado hubiera muerto y la Patria siempre generosa, comprensiva y cordial sentiría por ella el mismo amor con que miran a sus víctimas los trigueros castellanos que tienen que pagar los artículos catalanes al precio disparatado que se los quieren poner y en cambio sus trigos los han de vender al precio de una tara que en muchos casos no llega a cubrir los gastos de producción siendo digna del mayor elogio el espíritu de sacrificio de estas regiones que si no pudieran ni quisieron imponer como otros sus conveniencias económicas a toda España, tienen la gloria inmarcesible de haber impuesto a todo un mundo su lengua y su cultura que constituyen el alma de las veinte naciones de raza hispana.

Como los catalanes encontraron fácil el camino de la coacción, siguieron explotando el miedo en su beneficio y allá a mediados del siglo pasado un tal Berenguer le dió por echar una mirada retrospectiva al medioevo, soñando con transformar en nación lo que no fue nunca más que un principado o una provincia del reino que formó el genio aragonés, cuyo nombre impuso a la nación por algo que no tiene mas explicación en la Historia que la superioridad racial y que era castellana!

Al perder las colonias y ya no tener para explotar un gran imperio se generalizó en Cataluña lo que se llama en Madrid con ingenuidad castellana «el regionalismo», pero los que hemos vivido en Barcelona sabemos por labios de los interesados en «hinchar el perro» que lo que quieren es separarse de España para balcanizarla preparando futuras guerras de expansión hegemónica cuyo delirio de grandezas llega hasta el corazón de nuestra vecina Francia.

Benevolencias, cobardías y claudicaciones suicidas han llevado en la Monarquía a formar el problema catalán, pero a la República le exigirá a la Historia

ria la responsabilidad de haberlo agravado desmesuradamente.

Por que la única solución que tenía este asunto se la aplicó el general Primo de Rivera con su gesto viril de alejar de Cataluña a los enemigos de España y hacerles llevar a un animo la convicción de que serian castigados los que conspirasen contra la unidad de la Patria. Tan aventurado fué el remedio que no solo no se volvió a hablar durante su mando «del hecho diferencial» sino que en sus paseos por aquella región cosechó los mayores aplausos que se habían tributado a ningún otro gobernante español.

Al encargarse del Poder «el general de las derrotas» y sostener en el extranjero a los conspiradores, no dieron tampoco señales de vida los anhelos patrióticos. Pero al proclamarse la República y poner los destinos de Cataluña en manos de los que dicen «ni son ni quieren ser españoles» desde la primera noche al oír por la radio la saña cruel con que falseaban la historia y los disparates que lanzaban a los cuatro vientos Maciá y «su pandilla» el temor de ver a la patria desgranada se apoderó de nuestro camino y no nos abandonará mientras el gobierno de Madrid no rectifique contra los enemigos de la unidad nacional, que son también los suyos, el camino andado.

José Amador
Nucia 17-V-1932.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS
Teresa, español, de Barcelona con carga general.
Arnabal Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados.
Vicente la Roda, español, de Melilla y Orán con carga general y pasajeros.

SALIDAS
Haralampos P. griego, para Argel con trigo en tránsito.
Teresa, español, para Almería y escalas hasta Huelva con carga general.
Vicente la Roda, español, directo para Barcelona con carga general y pasajeros.
Arnabal Mendi, español, para Almería, Málaga, Cadiz, Sevilla Vigo y demás escalas hasta Pasajes con carga general.

Casa de Socorro

En este benéfico centro han sido asistidos por los facultativos de guardia:
Francisco Martínez, herida incisa en el brazo izquierdo.
Joaquín García, erosión en el pómulo izquierdo.
Andrés Blasco, erosión en la pierna derecha.
Antonio Pérez, contusión en la pierna derecha.
FACULTATIVOS DE GUARDIA
Médicos: don Andrés Pascual

Devesa y don Federico Sellés Miguel.

Practicante: don Deogracias Ceva Navarro.

Extranjero

Un diputado mejicano mata a un muchacho de 15 años

Méjico.—El diputado señor Delfino Najera ha matado de un tiro a un muchacho de 15 años de edad por una cuestión ocurrida en el restorán donde el diputado había comido.

El señor Najera se negó a pagar la cuenta de un dólar que le fué presentada al terminar el almuerzo.

Entonces el hijo del dueño, un muchacho de 15 años, se dirigió a él y parece que le dijo algunas palabras insultantes.

El señor Najera, furioso, disparó su revólver sobre el muchacho, que quedó muerto en el acto.

El público que se encontraba en el restorán intentó lynchar al agresor, quien fué inmediatamente detenido.

El señor Najera fué puesto en libertad poco después al alegar la inmunidad parlamentaria.

Emisión de bonos del Tesoro cubieria en condiciones normales

Paris.—De fuente autorizada se dice que el día 10 del actual se debía proceder a la emisión de 3.000 millones de obligaciones; autorizadas previamente por el Parlamento, y cuyo importe estaba destinado a sufragar los gastos de ejecución del programa del utilaje nacional; pero teniendo en cuenta que la situación del mercado parecía entonces poco favorable, se creyó preferible hacer una emisión equivalente en bonos del Tesoro, que fué cubierta en condiciones normales.

Declaración del asesino del señor Doumer

Paris.—Gorguloff, asesino del señor Doumer, ha declarado ante el juez de instrucción que desde hace bastante tiempo tenía la idea fija de matar al señor Doumer.

Añadió que había tratado en vano de deshacerse de esta obsesión y el día del crimen, especialmente, trató de hacerse detener embriagándose para evitar el cometer el crimen.

—Ha sido, pues, en una especie de estado hipnótico—añadió—como he disparado contra el señor Doumer.

Terminó diciendo que hace quince años le contagiaron la aversión.

Enpro de la difusión de la cultura española

Paris.—El Instituto de Estudios Hispánicos de la Universidad de Paris se ha dirigido a la Facultad de Filosofía y Letras de Madrid para que varios profesores de dicha Universidad ocupen la cátedra de aquella, insensificando así la obra de difusión de la cultura española en Francia.

Asesinato

Sofia.—El señor Dimetri Micaïloff, jefe del Comité nacional de Macedonia, ha sido muerto de un tiro de revólver por un desconocido.

Nueva ocupación de las tropas francesas

Rabat.—Las tropas francesas han ocupado el distrito de Semgat, al Norte de Yabel Ladix y al Sur del valle de Chegis.

Anuncio de huelga

Buenos Aires.—Los obreros del puerto han acordado declarar la huelga por 24 horas. Hasta ahora no se han registrado incidentes.

La Hernia Vencida

Basta ya de llevar aparatos molestos que le dejan escapar y crecer su hernia con gran peligro de su salud. Nada de esto le ocurrirá al usar el perfectísimo «HERNIUS» que es el aparato más ligero hasta hoy conocido para curar las hernias y solo ocupa un centímetro en el cuerpo y es tal la precisión con que actúa, gracias a su estudiado y limitado mecanismo, que le permitirá hacer TODOS LOS TRABAJOS, esfuerzos y movimientos con tal comodidad que jamás recordará que está herniado y menos que lleva aparato.

Al crear el «HERNIUS» no creamos un aparato cualquiera sino un elemento mecánico-terápico dotado de vida propia que en breve tiempo y con facilidad pasmosa DOMINARA Y VENCERA TOTALMENTE su hernia hasta su completa DESAPARICION, por antigua y voluminosa que sea, TRANSFORMANDOLE EN UN SER PERFECTO Y SANO COMO ERA ANTES DE HERNIARSE.

Los científicos aparatos «HERNIUS» son los más ligeros, los más cómodos y los únicos que no llevan tirantes de clase alguna, por construirse exprofeso uno para cada EDAD, PARA CADA SEXO y PARA CADA HERNIA sobre molde anatómico de la región enferma.

VISITA EN ALICANTE

Un Agente «HERNIUS» visitará en Alicante GRATIS

el SABADO 21 de Mayo en el HOTEL SAMPER, de 9 a 1 y de 3 a 7.

CASA CENTRAL:

Gabinete Ortopédico «HERNIUS» - «Salvación del Herniado»
Aragón, 277, enflo. 2.ª (Frente apeadero) - Teléfono 76850 - BARCELONA

MESA REVUELTA

El cenorro de San Medardo

A San Medardo (8 de Julio) le robaron una novilla que llevaba un cenorro en el cuello. El cenorro sonaba; lo quitó y metió en un cesto, y sonaba; lo enterró, y sonaba. El ladrón, lleno de terror, devolvió la novilla a San Medardo. Así suena el remordimiento.

¿De quién te fias?

Un día dos incrédulos, el marqués de Argens y el presidente Eguilles, se reían de su hermano beato. Pero al separarse dijo el marqués: —Sin embargo, si yo tuviese que confiar a alguno mi dinero se lo daría a mi hermano y no a ti.

Balaza ingeniosa

—Oiga usted, granero, me ha vendido usted un kilo de arroz al que faltan 50 gramos. —¿SP? Pues mire usted tocine-

Ferrocarriles bolivianos

A pesar de que en 1920 apenas contaba Bolivia con 1.791 kilómetros de vía férrea, tiene actualmente más de 2.200, número que muy pronto seguirá en aumento. Ultimamente se concluyó la línea Atocha-Villazón, que costó 29 millones de pesos; la línea Potosí-Sucre, que sólo tiene 127 kilómetros, costaba ya 11.140.653 pesos cuando llegaba al kilómetro 107.

Está en construcción también la importante línea La Paz-Ben, y se estudian los contratados para construir los 685 kilómetros de vía férrea necesarios para unir a Santa Cruz y Cochabamba.

La multiplicación de las vías férreas va despertando la actividad y facilitando el transporte de los abundantes recursos de la República.

Comentarios

Lecciones que no deben olvidarse

«La Voz Valenciana» comenta las elecciones de Cuenca de esta forma:

«El domingo celebráronse en Cuenca elecciones municipales para cubrir siete vacantes. Según las informaciones telefónicas que anoche publicáramos, el resultado ha sido el triunfo de seis candidatos monárquicos y un radical socialista.

Este resultado bien merece que los dirigentes del republicanismo español mediten serena y desapasionadamente sobre él. Es el segundo caso que se da ya en el mismo sentido. El primero fué el 4 de octubre último, en Logroño, en las elecciones a diputados a Cortes celebradas para cubrir la vacante de don Miguel Villanueva. En aquellas elecciones, en la Rioja fueron a la lucha los partidos republicanos cada uno con candidato propio y el triunfo fué para el derechista señor Ortiz de Solórzano.

No nos cansaremos de hacer resaltar estos hechos hasta ver si conseguimos que los que debían ver vean y los que tienen que oír, oigan.

El espectáculo que en muchas partes se está dando por los distintos partidos republicanos no puede ser más doloroso. No tienen unos y otros más afán que combatirse sañudamente, anteponiendo el interés del partido al de la República. Y ese es un mal camino. Repetidas veces lo hemos dicho.

La República no está tan so-

brada de elementos ni tan consolidada para permitirse los republicanos el lujo de luchar entre sí. Por el bien del régimen deben desaparecer de una vez todas las pasiones y antagonismos y luchar, si, unos partidos republicanos y otros, pero dentro de la corrección y caballerosidad necesaria y teniendo sobre todo por norma el interés común por la república.

Mientras esto no se haga; mientras en vez de procurar la atracción se hace por repeler; mientras a los que desinteresadamente y sin egoísmo alguno se aprestaron a ayudar a la República, en vez de agradecer ese apoyo se les trata de insultar llamándoles republicanos del 40 de abril y monárquicos; mientras se tenga el concepto de que la República es patrimonio de unos cuantos españoles y no de todo el pueblo español; mientras se tenga empeño en hacer resaltar castas entre los republicanos de antes y después de la proclamación de la República, lo ocurrido en Logroño antes y ahora en Cuenca podrá repetirse en algún sitio más.

Y entonces, cuando ya no haya remedio podrá verse quienes hicieron más por el régimen republicano, si los que diciéndose sus defensores, con sus intranquias excitaron a las derechas, o los que por amor a la libertad, a la República se sumaron sin ambiciones de ningún género.

Creemos, repetimos, que lo

ocurrido en Cuenca bien merece honda meditación por parte de los directores de los partidos republicanos.

Nosotros cumplimos con nuestro deber llamando la atención sobre el caso.

El diputado radical señor Rey Mora, que no es ni mucho menos de los diputados radicales que envió Alicante al Congreso en su fiebre republicana, ha dicho en los pasillos de la Cámara, comentando el resultado de las elecciones de Cuenca:

—Ya verán el resultado de su política de persecución contra los sentimientos católicos del país, así como contra la propiedad y todo lo que constituye las tradiciones básicas de la sociedad.

Para una Exposición

En el consulado de Italia en esta plaza hemos tenido ocasión de ver las muestras de pan que los fabricantes de esta Provincia mandan a la Exposición de Roma.

Es notable el surtido que remite nuestro buen amigo don Juan Estela, el cual, en el certamen internacional sentará muy alto el pabellón de la buena fabricación de pan de Alicante.

Pero el alarde mayor es la «trenza» de pan que manda don Jacinto Lloreca Adreuer, de Villajoyosa; un pan de ocho kilos, que mide un largo de cerca de dos metros en una sola pieza, cocido todo por igual como si fuera un panecillo.

Si los niños vienen al mundo con un pan bajo el brazo, es de desear que sea un pan igual al que el señor Lloreca manda a Roma a la Exposición Internacional.

VINATEROS

Vino clarete de superior calidad y sanidad, y de elevada graduación alcohólica, lo encontraréis en la importante bodega

«LA SENYERA»

situada en FONTANARES (provincia de Valencia), a 20 kilómetros de Villena.

Para informes, dirigirse al Administrador

Don Francisco Albero

Dr. Juan Santolalla
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días excepto los domingos de 10 a 1
San Fernando, 48, principal

Pompeyo Verdú

SASTRE

Exportador de la Maison O'Rosen de Paris y Galeries Nacionales de Bruselas

Participa a sus numerosos amigos y personas de buen gusto en general, haberse establecido en esta con objeto de servirles con la misma elegancia y perfección que en el extranjero

Precios muy reducidos

On parle français

Miguel Soler, 16, 1.

¡SEÑORITA!

USTED QUE ES GUAPA PUEDE SER BELLA CON LOS PRODUCTOS DE LA

Perfumería LA CAMELIA

Perfumería Nacional y Extranjera,
Abanicos, Flores Artificiales, Bisutería, Bolsos Petacas, Peines,
Artículos de Tocador, Cepillos,
Géneros de Punto, Artículos para Peluquerías, Corbatas

Victorio Albentosa Amador

Pasaje Amérigo, 2 - ALICANTE

Medias de seda 3'50 :: Colonia granel a 5 ptas. lltro.

Gonzalez Byas

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Solera 1874
COÑAC - Tres copas Extra; Soberano; insuperable

Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América

Compañía de Transportes Marítimos a Vapor de Marsella... Para Río Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires... Paviensa... Máaga Ceuta, Cádiz y C-sablanca... DARRO... J. y A. Lamagnere

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Pedro Celestino, papa; Pudencia, virgen; Pudente, Cirriaca, virgen; Calocero, Partenio, Filotero, mártires; Dunstano, obispo; Ivón, presbítero; Bb. Juan de Catina, Pedro de Duennas, mártires... La Misa y Oficio divino son del V día después de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

nales si le era lícito abdicar y se retiró en el castillo de Solmona. Fue acusado injustamente de vileza; pero el Señor le honró durante su vida y en su muerte acaecida el 19 de mayo del 1926 con estrepitosos milagros. Su cuerpo se conserva en la iglesia de los celestinos de Aquila.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Bernardino de Sena; Basilia, virgen; Baudelio, Aquila, Alejandro, Asterio, Talaleo, mártires; Teodoro, Anastasio, Austregisilo, obispos; Plautilla. La Misa y Oficio divino son de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto. A las ocho y media. Horas Canónicas y Conventual, siguiendo las misas a las diez y once. Santa María.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media. Misericordia.—Misas desde las seis y media.

Cruces Abanicos Medias

Grandes novedades de suprema elegancia — en la —

PERFUMERIA

LA CIUDAD DE ROMA

Alfamira, 11 ALICANTE

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 y setas par. ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par. Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad

CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

Academia RODRIGO

Oposiciones - Carreras especiales

PREPARACION PARA

Interventores de fondos de la Administración local, Depositarios y Secretarios de Ayuntamiento de 1.ª, 2.ª y 3.ª categoría

Auxiliares de Gobernación, Agricultura y Justicia

Interventores del Estado en Ferrocarriles

COMERCIO - IDIOMAS

Belando, 15, 2.ª dcha. ALICANTE

Enfermos del ESTÓMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensayese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, disfrere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso. Venta: Principales farmacias del mundo

seis y media. Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media. Los demás días de 7 a 9.

MES DE LAS FLORES

Todos los días a las 7 de la mañana, lo consagrará en San Nicolás a su Inmaculada Madre la Archicofradía de Hijos de María y Teresa de Jesús.

Habrà misa de comunión general, rezándose el santo rosario y ejercicio del mes; terminando con la Salve, fervorines y despedida cantadas por la capilla de la Asociación.

A las siete y tres cuartos, todos los días, tendrán lugar los actos organizados por la Cofradía de la Virgen del Remedio.

Por la tarde a las seis y media se rezará el Santísimo Rosario, siguiendo el ejercicio del Mes, flores, canto de la Salve por la Capilla de la Colegiata y coros del pueblo, y despedida. Los sábados en vez de Rosario habrá Sabatina.

Los domingos, los cultos de la tarde darán principio a las seis con Exposición de Su Divina Majestad, siguiendo el sermón y terminando con la Bendición y Reserva.

El último día tendrá lugar la tradicional Procesión de la Virgen del Remedio por los claustros de la Iglesia.

En la parroquia de Nuestra Señora de la Misericordia, también se celebran los ejercicios de las flores, organizadas por la Congregación de la Inmaculada.

Todos los días a las ocho, Misa en el Altar de la Virgen. Por la tarde, a las seis, Rosario, Ejercicio del mes, Flores y Salve.

Los días festivos, a las cinco y media, Exposición del Santísimo, Estación Mayor, Rosario, Sermón, etc.

El día 29, a las ocho, misa de Comunión General.

Los sermones, están a cargo del señor Cura don Francisco Maestre y de don Casimiro Escrivá, coadjutor.

Los cultos de mañana se aplicarán a intención de la señora doña Balbina Gomis de Montecosinos.

Instrucción Pública

Se eleva a la Dirección General de 1.ª enseñanza debidamente informado el expediente incoado por el Ayuntamiento de Orchela que solicita la ayuda del Estado para la construcción de un edificio escolar con destino a Escuelas Nacionales de ambos sexos.

Ha sido nombrada vocal del Consejo local de 1.ª enseñanza de Parcent, doña Virginia Pérez Marco.

Se comunica al Presidente del Consejo local de 1.ª enseñanza de Sax, que se acceda a lo solicitado referente al ofrecimiento del local para Escuela mixta en el agregado de Santa Eulalia.

Ha tomado posesión en el cargo de Directora interina de Escuela Graduada de niñas, de Denia la Maestra doña Carmen Rubí Martín.

Dona Purificación López Pe-

legrin, ha tomado posesión en el cargo de Maestra interina de la Escuela Nacional de niñas de Alcolecha.

Don José Luis Torrecillas Martínez, ha cesado en el cargo de Maestro interino de la Escuela Nacional de niños de Bañeres.

Gacetillas

Se vende un bonito chaler en Agost. 1.500 metros cuadrados, con plantaciones de árboles frutales. Razón:—Porteria de Correos—Alicante.

Con «un céntimo», sus gallinas darán un huevo diario; no se picarán ni pondrán sin casaca; no se comerán los huevos.—Pensos «López», en Droguerías.

Asegure máxima puesta y salud a sus gallinas, con los piensos «López», en Droguerías.

SEÑORA se ofrece para acompañar niños o señora de compañía. Se ofrece también para quehaceres de casa, para dentro o fuera de Alicante.—Razón: Jorge Juan, 2, 3.ª.

—Se vende despacho estilo Renacimiento Español elegantísimo, y nuevo y un toldo con armadura de Hierro propio para terraza. Precios ventajosos. Razon Calle García Hernández numero 57 (Porteria)

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSA Y DE LA NUTRICIÓN

Gándulas de secreción interna LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2 San Fernando.

85 plazas

de Auxiliares de Gobernación, con 3000 pesetas.—Edad desde los 16 años.—No se exige título.—Se admiten señoritas.—Instancias hasta el 31 de mayo corriente

Preparación: Academia RODRIGO Belando 15-2.ª derecha.

INTERESANTE

Partida doble. Contabilidad de Empresas. Constitución de sociedades. Contabilidades atrasadas. Balances e inventarios. Médicos honorarios.—Escribir G. M. Belando 2 primero izquierda.

En la Albufereta

Donde actualmente se están encontrando objetos y construcciones de la época Romana y que dentro de poco ha de ser la playa de moda por su limpieza y poca profundidad a la que acudirán infinidad de turistas se venden terrenos para la construcción de chalets.

Para informes dirijanse a CASA PASCUAL, Plaza de la República, número 2, en el Restaurant donde más esmerado es el servicio y más económico.

El As de la Paella. Se sirven encargos, bocadillos y meriendas.

Tapas variadas para aperitivos.

Interventores del Estado en ferrocarriles

Próxima convocatoria Sueldo de entrada 4.000 pesetas, y dietas.—Se exige título.—Edad de 18 a 35 años

Preparación por don Juan Rodrigo Zaragoza, Oficial 1.º del Cuerpo. Director de la Academia RODRIGO

MUEBLES Vda. de Francisco Cerdá SAGASTA, 16

Gran surtido de Comedores y Dormitorios de esmeradísima construcción de CERDA, a precios de coste y muebles de todas clases a precios muy económicos.

Por no poderlo atenderse iras pasamos este establecimiento

Primavera de 1932

GRANDIOSA FERIA en el pintoresco campo de San Pascual (Orito) término municipal de Monforte del Cid

Durante los días 15 al 22 de mayo de 1932

Para hacer más amena y agradable la estancia de los numerosos feriantes y concurrentes a dicha tradicional feria habrá conciertos musicales y otras diversiones

ADVERTENCIA.—Para mayor comodidad del viaje al campo de la feria se ha construido una carretera que une dicho campo con la carretera de Ocaña Alicante en el Kilm. 393. También se han rebajado los impuestos municipales para que los feriantes se vean aliviados en los gastos que les ocasiona la concurrencia a esta feria.

ATENCION

En las casetas números 44 y 46 de la Plaza de Abastos, encontrará el público la tan deseada carne de ternera lechal de Castilla, hasta ahora desconocida en esta localidad. Se reciben diariamente.

PRECIOS:

Molla de primera y chuletas. . . . 8 plas. quilo Pecho y falda 4 » »

¡No confundirse!—Casetas números 44 y 46 de VICENTE DEVESA CANO—Teléfono núm. 1242

EN LA IMPRENTA DE EL DIA

Se sirven impresos de todas clases

Precios especiales para los señores suscriptores

Tintorería LA FAMILIAR de Lolita Barberá de Piñón. ¡Señoral ¡Caballero! Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guantes, pieles u otras prendas? Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía, esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

NO MAS PINCHAZOS!! La cámara ORIGINAL GALINDO evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático.—Referencias de miles de automovilistas satisfechos. PIDALAS A HIJO DE ANDRES HERRERO Mayor, 26 ALICANTE

Cañamos rastrillados y en rama José Salinas Miralles Callosa de Segura

Visite Vd. las oficinas Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

Hotel Samper

Mandarina Tenis Digestónico estomacal